Приложение 1.

Слайд 1 (титульный). «Сложение векторов».

Слайд 2. «Сложение векторов».

Вам предлагается обучающая программа, благодаря которой Вы сможете самостоятельно изучить тему «Сложение векторов».

Слайд 3. «Сложение векторов».

Рассмотрим пример.

Пусть объект переместился из точки A в точку B [image: image1.png]


. Затем из точки B в точку C. В результате этих двух перемещений, которые можно представить векторами AB и BC, объект переместился из точки A в точку C. Поэтому результирующее перемещение можно представить вектором AC. АВ + ВС = АС. Перенесите рисунок и формулу в тетрадь.
Слайд 4. «Правило треугольника сложения векторов».

Пусть а и b – два вектора [image: image2.png]


. От конца вектора а отложим вектор  b’, равный вектору b. Тогда вектор, начало которого совпадает с началом вектора а, а конец – с концом вектора b, будет суммой векторов а и b. Перенесите рисунок в тетрадь.

Слайд 5. «Тренировочное задание».

В рабочей тетради пронумеруйте в столбик от 1 до 9. Под соответствующим номером записывайте только результат.

1. Определите сумму векторов ВА и ВС [image: image3.png]


. Ответ запишите в тетрадь и нажмите левую кнопку мыши.

2. Определите сумму векторов FD и PR [image: image4.png]


. Ответ запишите в тетрадь и нажмите левую кнопку мыши.

3. Определите сумму векторов ML и LK [image: image5.png]


. Ответ запишите в тетрадь и нажмите левую кнопку мыши.

Проверьте правильность выполнения результатов, поставив «+» или «–» около каждого ответа.

1. Правильный ответ: ВА + АС = ВС (правило треугольника).

2. Правильный ответ: FD + PR = FE (правило треугольника).

3. Правильный ответ: ML + LK = MK (правило треугольника).

Слайд 6. «Вычитание векторов».

Разностью векторов а и b называется такой вектор с, который в сумме с вектором b дает вектор а: а - b = с, если b + с = а. СВ – СА = АВ [image: image6.png]


. Перенесите рисунок и формулы в тетрадь.

Слайд 7. «Правило треугольника для вычитания векторов».

Пусть a и b – два вектора [image: image7.png]N



. От начала вектора a отложим вектор b’, равный вектору b. Тогда вектор, начало которого совпадает с концом вектора b, а конец – с концом вектора а, будет разностью векторов а и b. Такой способ получения разности векторов называется «правило треугольника» вычитания векторов. Перенесите рисунок в тетрадь.

Слайд 8. «Тренировочное задание».

Продолжайте работать в тетради (задания 4 – 6).

4. Определите разность векторов ВС и ВА [image: image8.png]


. Ответ запишите в тетрадь и нажмите левую кнопку мыши.

5. Определите разность векторов DF и PR [image: image9.png]


. Ответ запишите в тетрадь и нажмите левую кнопку мыши.

6. Определите разность векторов ML и MK [image: image10.png]


. Ответ запишите в тетрадь и нажмите левую кнопку мыши.

Проверьте правильность выполнения результатов, поставив «+» или «–» около каждого ответа.

4. Правильный ответ: ВС - ВА = АС (правило треугольника).

5. Правильный ответ: DF - PR = EF (правило треугольника).

6. Правильный ответ: ML - МK = KL (правило треугольника).

Слайд 9. «Правило параллелограмма для сложения векторов».

Пусть даны два вектора с общим началом: AB и AD [image: image11.png]


. Построим параллелограмм на этих векторах, откладывая от точки B вектор BC, равный вектору AD, а от точки D - вектор DC, равный вектору AB. Тогда, заменив вектор AD равным ему вектором BC и применив к векторам AB и BC “правило треугольника”, получим: AB + AD = AB + BC = AC, (  AB + AD = AC. Таким образом, сумма векторов AB и AD изображается диагональю параллелограмма, построенного на этих векторах. Перенесите рисунок и формулы в тетрадь.
Слайд 10. «Тренировочное задание».

Продолжайте работать в тетради (задания 7 – 9).

7. Определите сумму векторов СВ и CD [image: image12.png]


. Ответ запишите в тетрадь и нажмите левую кнопку мыши.

8. Определите сумму векторов DF и PR [image: image13.png]


. Ответ запишите в тетрадь и нажмите левую кнопку мыши.

9. Определите сумму векторов MN и MK [image: image14.png]


. Ответ запишите в тетрадь и нажмите левую кнопку мыши.

Проверьте правильность выполнения результатов, поставив «+» или «–» около каждого ответа.

7. Правильный ответ: СB + CD = СA (правило параллелограмма).

8. Правильный ответ: DF + PR = DS (правило параллелограмма).

9. Правильный ответ: MN + МK = ML (правило параллелограмма).

Слайд 11. «Подведем итог».

«Правило треугольника» для сложения векторов: MK + KS = MS [image: image15.png]K.



.
«Правило треугольника» для вычитания векторов: RT – RF = FT [image: image16.png]=



.
«Правило параллелограмма» для сложения векторов: LA + LP = LQ [image: image17.png]


.
Обратите внимание на подчеркнутые буквы и сделайте вывод.

Слайд 12. «Сложение векторов».

Ещё раз просмотрите свои записи и выясните, что вам не понятно. Продумайте свои вопросы учителю. Сообщите учителю о своей готовности. Желаю удачи!

